

## 啊，「愛」早在那兒 沙玉芝

記得小時候，母親帶我到寺廟拜拜。特別在大考前，一定到廟裡祈求神明保佑，考試順利。大學畢業後，忙著工作、交朋友，生活的順遂，也讓我深信「事在人為，人定勝天」的道理。

結婚後不久，先生被外調到美國。一年半後，我到美國與他相聚。初到之時，我的心中充滿了美好的憧憬，以為幸福的日子就在眼前了！沒想到，甜蜜的生活才過不到半年，兩人卻因重新生活在一起，還來不及調適彼此的步調，大大小小的摩擦、衝突，接踵而來。後因孩子相繼出生，先生忙於事業，彼此間缺乏了解與有效的溝通，導致我們的距離愈來愈大，心靈也愈來愈遠。

先生是天主教徒，他要我和孩子星期天陪他一起上教堂。起先，我有些排斥，心想，我又不是教徒，為什麼要跟他上教堂。但又想，上教堂不是件壞事，或許還能對他有好的影響呢！於是就勉強答應他的要求。

還記得第一次上教堂時，接待人員看到我們是生面孔，特別前來問候，又領我們入座。我雖對彌撒程序陌生，對經文不了解，但卻對聖歌及教堂神聖、安寧的氣氛，留下極好的印象。當時兩個孩子年紀雖小，卻非常配合，他們在彌撒中，安安靜靜地畫畫、寫字，從不吵鬧。因孩子的乖巧，我常能專心聆聽神父的證道，從開始的聽不太懂，到後來，內心常有感動。好幾次，原來混亂的心情，因而能平靜下來，生活中似乎也慢慢有了力量，比較能平靜面對生活中的困難、無奈。也曾在心情低落時，感到耶穌對我說：「孩子，我了解你的委屈痛苦。」因著這些感動與經驗，我的心中已不自覺地期待星期天的來臨。但我的理智並沒意識到內心的渴望。就這樣陪老公上了好多年的教堂。當好多教友知道我不是教徒時，他們開始邀請我參加道理班，為領洗做準備，我都婉拒了。因為我心中有個結，那就是在我親近的人身上感受不到這信仰對他們的影響。神愛世人，祂不是也要求世人彼此相愛？但是在他們的生活中，我卻看不到這樣的「愛」。我也深信，自己的行為不比他們差，有時甚至還比他們更符合道德良知的規範。我的理智告訴我，我不需要這個信仰，靠我的良知生活就足夠了！

直到有一天，一位修女突然問我：「玉芝，什麼時候輪到你領洗啊？」剎那間，我答不出話。她的話在心中盤旋，久久不能揮去。因著修女的話，我才開始思考，並往內心看。我看到自己對生活、對婚姻的無力與痛苦；也回想起因神父的證道所帶來的平靜與力量，及來自耶穌的安慰。這些內心的觸動早已深植在我心深處。原來我早有了期待，對上教堂的期待；原來這些年，並不是我陪先生參與彌撒，而是我的心中早有渴望，渴望耶穌進入我的生命，給我力量，讓我能生活得快樂、有活力！而耶穌也早在我願意接受祂之前，已在我的生活中安慰我，陪伴我。於是在 1998 年初，我參加領洗的準備課程。每週的福音分享，使我更認識耶穌的生命。祂親自來到我們當中，體驗我們的生活，祂了解我們的掙

扎，我們的軟弱，無奈與痛苦。祂對我們的愛，在十字架上彰顯無遺，因著祂的死亡及復活，帶給我們重生的希望與力量。

領洗前，有次與先生有個大爭執，心中非常難過，又無人可傾訴。突然間有個聲音在我耳邊，對我說，「孩子，把妳的丈夫交給我，我自會帶領他。」當時，我淚流滿面，心中非常清楚那是耶穌在對我說話。我又一次感受到耶穌的愛，原來祂早已知道我的需要，而且也已在看顧它。那次的經驗讓我了解，光憑良知沒有力量活出喜樂的生命。唯有體驗到耶穌的愛，在生活中才有力量與安慰。

1998年復活節，我領洗成為耶穌的門徒。同年六月，我和先生參加教會內的活動—夫婦週末營。我們因而更認識天主在婚姻生活中的重要地位，並學習到夫婦相處的方法，也加入這個團體，繼續為自我及婚姻的成長而努力。我們也一同參加查經班、靈修課程，並參與各種服務。我們的生活，有了一個共同的方向，我們的關係有很大的成長。回顧過去這十四年的生命，我再一次看到天主滿滿的恩賜。生活中仍有挑戰、困難，但因生命中有了「主」，有了生活中真正的保障與依靠，我不再害怕，因主必與我同在！